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Präsident des Thüringer Landtags
Herrn Dr. Thadäus König
Jürgen-Fuchs-Straße 1
99096 Erfurt

Kleine Anfrage Nr. 8/2241 der Abgeordneten Hoffmann (AfD)
- Aufkommen von illegal abgelagertem Müll auf und an Landesstraßen in
Thüringen im Jahr 2025 -

Sehr geehrter Herr Präsident,

die o. g. Kleine Anfrage beantworte ich für die Landesregierung wie folgt:

Frage 1:
Welche Mengen von illegal abgelagertem Müll auf und an den Straßen in der
Straßenbaulast des Landes mussten die für die Straßenpflege oder Straßen-
bewirtschaftung Verantwortlichen im Jahr 2025 insgesamt beräumen?

Zu 1.:
Im Jahr 2025 wurden entlang von Landesstraßen in Thüringen insgesamt rund
259 Tonnen Abfälle und Müllablagerungen beräumt.

Frage 2:
Welche Kosten sind dabei entstanden?

Zu 2.:
Für das Beseitigen von Abfällen und Müllablagerungen entlang von Landes-
straßen in Thüringen belaufen sich die Kosten im Jahr 2025 auf insgesamt
573.075,09 Euro.

Frage 3:
Wohin wird der Müll nach der Sammlung verbracht?

Zu 3.:
Der Müll wird zu autorisierten Entsorgungseinrichtungen (Wertstoffhöfe, De-
ponien oder auch Verbrennungsanlagen) gebracht.
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Frage 4:
Findet nach wie vor keine Verfolgung möglicher Täter durch die Straßenbau-
verwaltung statt (siehe Antworten auf die jeweilige Frage 3 in den Drucksachen
7/8980 und 8/1056); wenn doch, aus welchen Gründen?

Zu 4.:
Ja, grundsätzlich findet nach wie vor keine Verfolgung möglicher Täter durch
die Straßenbauverwaltung statt.

Frage 5:
Inwieweit hat es seitens des Landes respektive der zuständigen Landesbehör-
den im Jahr 2025 eine Anpassung der Ausschreibungen/Ausschreibungssum-
men für die Beräumung des Mülls vor dem Hintergrund möglicher personeller
oder anderweitig begründeter Kostensteigerungen gegeben?

Zu 5.:
Im Jahr 2025 erfolgte keine Anpassung der Ausschreibungen für die Beräu-
mung des Mülls aufgrund möglicher Kostensteigerungen.

Mit freundlichen Grüßen
In Vertretung

gez. Dr. Tobias J. Knoblich

(ohne Unterschrift; Schreiben elektronisch erstellt und autorisiert)
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Präsident des Thüringer Landtags 
Herrn  Dr.  Thadäus König 
Jürgen-Fuchs-Straße 1 
99096 Erfurt  

Kleine Anfrage Nr. 628 der Abgeordneten  Hoffmann  (AfD) 
- Aufkommen von illegal abgelagertem Müll auf und an Landesstraßen 
in Thüringen im Jahr 2024 - 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die o. g. Kleine Anfrage beantworte ich für die Landesregierung wie folgt: 

Frage 1: 
Welche Mengen von illegal abgelagertem Müll mussten die für die Straßen-
pflege von Landesstraßen in Thüringen Verantwortlichen im Jahr 2024 insge-
samt beräumen? 

Zu 1 
Im Jahr 2024 wurden entlang von Landesstraßen in Thüringen insgesamt rund 
221 Tonnen Abfälle und Müllablagerungen beräumt. 

Frage 2: 
Welche Kosten sind dabei entstanden? 

Zu 2.:  
Für das Beseitigen von Abfällen und Müllablagerungen entlang von Landes-
straßen in Thüringen belaufen sich die Kosten im Jahr 2024 auf insgesamt 
580.688,38 Euro. 

Frage 3: 
Findet nach wie vor keine Verfolgung möglicher Täter durch die Straßenbau- 
verwaltung statt (siehe Antwort auf Frage 3 in der Drucksache 7/8980)? 

Zu 3.:  
Es findet nach wie vor keine Verfolgung möglicher Täter durch die Straßen- 
bauverwaltung statt. 

Informationen zum Umgang mit Ihren Daten im Thüringer Ministerium für Digitales und Infrastruktur und zu Ihren Rechten 
nach der EU-Datenschutz Grundverordnung finden Sie im Internet auf der Seite www.ds-tmil.thueringen.de. 
Auf Wunsch wird Ihnen eine Papierfassung übersandt. 



Mit freundlichen Grüßen 

gez. Steffen Schütz 

(ohne Unterschrift; Schreiben elektronisch erstellt und autorisiert) 
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